

发改委：“双11”半数商品先涨后降

专家称主要原因是商家欺诈违法成本较低



发改委发布首个“双11”信用评价报告，称部分商品临时提价200%以上。

虽然消费者忍受了“双11”通宵熬夜的抢货、忍受了慢如蜗牛的送货，终于拿到手的商品很可能一分钱便宜也没占到。日前，国家发改委的报告指出，2015年“双11”购物节中超过五成促销商品价格先涨后降、四分之三畅销品先涨后降。有专家表示，原因在于商家的价格欺诈违法成本较低。

【报告】部分商品提价200%

国家发改委近日发布《2015年“双11”综合信用评价报告》，这是其发布的首个“双11”信用评价报告。报告指出，大部分促销商品都趋向接近2015年最低价，但在750多万件促销商品中，仍有过半比例的产品出现了事先提价、当天降价的情况，部分甚至提价高达200%以上。

该报告认为，电商在价格、物流、售后、支付、交易、质量等方面诚信有了很大进步，但电子商务信用体系建设仍有待进一步加强。

此前在2015年12月8日，中国消费者协会也发布报告称，针对94款“双11”网购商品进行价格跟踪后发现，94款商品中，共有32款仍能以不高于

“双11”价格购买。

最近几年的“双11”前夕，国家发改委均召集阿里巴巴、京东集团、1号店、唯品会等20多家国内知名交易网络平台和130多位网店经营者当日共同签名，承诺“诚信守法经营，不售假不刷单”。不过，部分商家还是玩“先涨后降”的价格游戏，忽悠消费者。

从朋友圈大量晒图可看出，今年“双11”当天，不少商品标价都是先提价再降价，消费者购买后，商家结算时会再打折或返券，与促销前价格基本一样。

记者随后采访几家电商平台，天猫方面表示，每次大促时，平台都会发布招商规则要求活动商家自觉遵守，并对其定价进行监测和规范，问题多出在那些没有参加活动的商家。

【探因】商家违法成本较低

一位电商人士说，中国制造业企业和零售业平均利润率也就10%左右。但有些大型电商平台打出的促销手段是5折，而且参加大促的商家必须执行，在平时已是低价销售的情况下，真正半价并不现实可行，加上高昂的平台引流成本还有

利润可言？故实则“明降暗涨”、“先涨后降”盛行。

知名IT与知识产权律师赵占领认为，“先涨价后打折”违反了《价格法》的规定。由于打折促销仍是商家吸引客流的最有力手段，监管部门对商家以及电商平台“先涨价后打折”的惩处措施较轻，执法力度不够，商家的违法成本较低。

对此，有评论认为，一方面，各级工商行政管理部门应该加强对电商平台的管理和约束。对于各种侵害消费者权益和企业利益的行为，接到举报后应加重惩处。另一方面，各大电商平台应该严于律己，加强内部整顿，自觉纠正网络商品交易中存在的准入把关不严、对商品信息的审查处置不力、销售行为混乱等违法违规行为，为构建理性健康的网购市场贡献一己之力。

有业内人士建议，国家在立法层面上也应该与时俱进地加强电子商务立法，并通过基层法院的调研，选取典型案例加以公示，为处理这一领域的纠纷打通司法救济的渠道。

国家发改委表示，将推进电子商务领域诚信建设，改善营商环境、完善公平竞争的市场秩序、净化网络消费环境。

■据广州日报

资讯

泰达宏利同顺大数据新年首发

2016年是“十三五”规划的开局之年，也是推进各项重要改革及行业战略落实的重要攻坚之年。岁末年初，各路资本对具有先导性、未来前景广阔的行业早已虎视眈眈。投资战略眼光十分优秀的泰达宏利基金提前将目光聚焦“十三五”规划明确提出的国家大数据战略上，旗下泰达宏利同顺大数据基金

将于1月6日正式发行。据了解，泰达宏利同顺大数据基金采取大类资产配置策略，同时通过计算机算法分析互联网大数据，从基本面、市场行情、互联网大数据等多个维度对上市股票进行全方位立体化分析，运用量化投资方法挖掘潜在投资机会，在严格控制风险的前提下，力争让投资者获得满意的回报。

新华基金：A股结构性行情可期

2015年过去，站在2016年的门槛上，市场充满新的期望。2015年12月28日，新华基金“新财富·新声音——掘金A股市场稳进2016”投资策略会在北京举行，安信证券首席经济学家高善文，华泰证券研究所董事总经理、TMT行业负责人王禹媚，以及新华基金研究总监张

霖，新华基金投资总监崔建波分别就2016年我国宏观经济走势、二级市场的资产配置、互联网产业的发展趋势进行深度解读，共同为投资者解析中国A股的投资之道。新华基金认为，2016年我国宏观经济整体弱而不破，A股市场全年结构性行业仍可期待。

华夏回报近日在港发售

记者从中银香港了解到，华夏基金公司携旗下老牌绩优基金华夏回报，率先抢滩东方之珠，于2015年12月29日起入港发售，这是内地第一只直接面向香港市场各类投资者发售的基金。华夏回报成立12年取得了超过8倍的总收益，同期大盘上涨1.5倍。华夏回报进入香港市场向境外投资者发售，这是华夏基

金公司在推进国际化方面的一大新举措。这有利于吸引境外资金投资内地资本市场，提高内地资本市场对外开放程度和国际化水平，助力资本市场长期稳定健康发展，同时也为香港投资人提供更加方便的投资渠道，分享内地经济高速增长和改革的红利，分享内地资本市场快速发展带来的成果。 ■黄文成

“三院整合”助推张家界医改纵深发展

2015年来，张家界市立足市情，将市人民医院、市第二人民医院、市妇幼保健院进行整合，全面拉开了市级公立医院改革的序幕，“三院整合”模式的成功运用，有力推动了全市医改工作向纵深发展。

一是合理布局，优化资源。合理规划院区，因地制宜地将院区分为中心区（原市人民医院）、东区（原市第二人民医院）及新区（位于永定区沙堤乡，正在修建中）三个区域，形成“一院三区”差异性发展模式。建立职工“三个一批”机制，即晋升一批职工、培训一批职工、轮岗一批职工，积极为职工搭建晋升平台，确保人尽其才。科学配置医疗设备，按照物尽其用原则，实行统筹调配，确保空余的医疗设备及时采购，闲置的器材、设备能够得到充分利用。截至目前，共投入资金1000多万元对东区进行了全新改造，18名技术人员获得晋升或晋级，培训学习120余人次，113人进行了轮岗或调整，充分调动了广大干部职工的积极性。

二是三级会谈，广泛宣传。注重搞好“三级会谈”。卫生计生

主管部门与三院领导谈话，院领导找二层骨干谈话，二层骨干与职工谈话。先后召开医院内部研讨会9次，公示改革方案征求意见稿80份，发放三院职工有效问卷调查168份，发放医院附近居民有效问卷调查表94份，干部职工支持率为98.8%，为“三院整合”破解困境提供了有利的舆论氛围。

三是统筹调配，阳光运行。市委市政府将推行“三院整合”改革工作摆上重要议事日程，把改革任务分解到全市各级各部门。及时成立了“三院整合”改革工作领导小组，统筹协调在组织协调、财务审计、职位设置、维护稳定等方面存在的问题；先后制定了12个工作方案，将任务分解到单位，将责任细化到个人。通过合力推行改革，该市从各个环节均实现了阳光运行，取得了中心区病房紧张情况得到缓解、东区医疗资源得到提质升级和有效利用、医院干部职工得到合理分配、院区功能更趋合理化和专业化、医护人员的工作积极性得到明显提高、人民群众满意度得到大幅提升。 ■樊道泉 向辉标

长沙筹建机器人研究院

多家知名科技企业联袂组建，辐射中部六省经济圈

本报2015年12月31日讯长沙机器人研究院有限公司今天与长沙市政府在雨花经开区签约，共同筹建长沙机器人研究院，为长沙机器人产业发展培养专业人才，并为企业转型升级提供技术支撑。

知名科技企业联袂

2014年以来，固高科技（深圳）有限公司董事长李泽湘及其团队多次来长沙考察并与有关部门协商，最终决定与雨花经开区、湖南大学科技园有限责任公司、松山湖机器人产业基地有限公司、蓝思科

技股份有限公司董事长周群飞、运营团队代表吕恕等单位和个人，以多方合作方式组建长沙机器人研究院有限公司。

据悉，长沙机器人研究院有限公司按“一院两址”的分工，筹建长沙机器人研究院，在“两山一湖”（岳麓山、天马山和桃子湖）布局“麓山创新工场”，定位为机器人与智能制造领域的人才培养和技术转化；在雨花经开区机器人产业园布局“雨花应用中心”，定位为机器人与智能制造技术应用与推广，突出企业加速器和应用技术方案解决的主体作用，并形成风投、

创投等配合支撑体。

将辐射中部六省经济圈

长沙机器人研究院成立后，将立足长株潭产业基础，辐射中部六省经济圈，以机器人和智能装备技术的研发和产业化为重点，通过整合长沙及周边地区的优势资源，引进或孵化优良的创业团队和项目，培养技术人才，推广机器人和智能装备技术的集成与应用，为实现长沙机器人产业与智能装备产业的转型升级战略注入新动力。

■记者 甄荣 通讯员 周睿 实习生 赵洁